



道路限速标准突变司机叫苦

■地点:永定线浚县屯子段 ■原因:道路经过村庄 ■反应:交警部门将尽快更新改进减限速标志

农民买三轮摩托 符合条件可补贴

读者张先生昨日来电:他是农村户口,家里想买一辆三轮摩托车,不知这个能否享受“家电下乡”补贴。

市财政局回复:张先生可以到就近的“家电下乡”网点,在生产企业和产品目录上查询是否有其所需品牌、型号的三轮摩托车。如果有,在购买时就可以享受“家电下乡”补贴。

晨报见习记者 叶晓伟

物业扣“押金” 居民不满可举报

牟山一区陈女士13日来电:她家装修时向小区物业办公室交纳了400元的“装修押金”,可她装修完后去要这些押金时,物业工作人员竟告诉她要按照每平方米1元的标准扣她的钱。她不知物业方面这样做是否合理。

市物价局价格检查所回复:对收费方面存在不满或疑问,市民可以拨打全国统一价格举报电话12358进行投诉或咨询。

晨报见习记者 周凯楠

分出集体户口 材料齐全即办理

浚县赵女士昨日来电:她所在单位已经倒闭,但她的户口还在单位集体户里。现在她想把自己的户口单独办出来,不知该如何办理。

浚县公安局户籍科回复:赵女士可持身份证、户口簿、单位出示的证明到户籍所在地派出所进行分户。

晨报见习记者 周凯楠

的哥不给发票 乘客可拒付车费

新区吴先生昨日来电:最近他在乘坐出租车时,司机总是以各种理由不给发票。他想知道遇到这种情况时乘客该怎么办。

市交通局出租车管理科回复:有明确规定出租车司机必须主动给乘客发票。如果市民遇到此种情况,首先可以拨打96520举报;其次,如果司机不给发票,乘客有权不付车费。

晨报见习记者 周凯楠

玉兰巷垃圾成堆 环卫部门快清理

读者徐女士昨日来电:新区玉兰巷公厕旁边成了露天垃圾站,生活垃圾和建筑垃圾在人行道上堆积如山,遇到雨天,垃圾堆里还会流出很多污水到马路上。她希望环卫部门能够及时清理掉此处的垃圾。

晨报见习记者 白瑞

晨报讯(见习记者 张凯培 李可)昨日,读者王先生向本报反映,永(安阳永和)定(信阳定远)线浚县境内道路限速设置有问题,在全线限速值是70公里/小时的情况下,一段不足500米的路段的限速值却突然大幅降低,不少过往车辆因一时难以适应而超速被罚。

王先生说,在永定线屯子镇十里铺村路段,交警部门在短短500米内设置了两处数值不一的限速标志牌。记者在这里发现,这两处在路边设置的限速牌相隔不足500米,一块限速值是50公里/小时,一块是限速70公里/小时。王先生告诉记者,永定线浚县境内的限速值是70公里/小时,但

这段不足500米的路段在路况没有任何变化的情况下,限速值突然变成了50公里/小时,不仅之前没有任何提示,而且限速标志也不够醒目,这让过往司机很不适应,一不留神车辆就超速了。“时常有车辆因在这里超速而被处罚,这段路可真是害苦了不少司机。”王先生说。

针对王先生反映的情况,市公安交巡警支队交通科副科长岳刚彦介绍说,两个限速牌中,70公里/小时的限速牌标明的应该是全线限速值,而50公里/小时的限速牌应该是机动车进入村庄路段的限速值,“道路经过村庄时,过往机动车车速需要有所降低”。

记者在浚县公安交警大队

队相关工作人员处了解到,永定线从十里铺村穿过,这一路段属事故多发地带。2008年秋季在该村村民要求下,交警方面在该处路段设置了交通信号灯及减速标志牌等来提高道路安全性。“对驾驶员反映的减速标志不够醒目问题,我们将与有关部门结合,尽快改进。”这名工作人员说。



人行道莫成停车场

人行道上,数十辆自行车杂乱地停放在城管部门“严禁在人行道、草坪上停放非机动车”的横幅下。这是昨日记者在新区紫荆巷拍摄到的一个画面。紫荆巷地处新区繁华商业区,人车流量都很大,交通高峰期常常出现拥堵混乱场面,一些市民呼吁相关部门不要仅仅挂挂条幅了事,而更要注重管理。

晨报见习记者 赵永强 见习记者 张凯培 摄



高速路上车抛锚 大轮胎当“警示物” 险酿车祸

晨报讯(见习记者 周凯楠 秦颖)车辆在行驶中出了故障须停车维修,很多司机都会为此摆上警示物,避免发生事故。但一些司机并不了解,如果摆设的标志物不合适则有可能会适得其反。昨日,私家车主张先生就险些被故障车后摆放的大轮胎给“害”了。

张先生当日驾车去外地,从鹤壁上了京港澳高速后,正常行驶的他突然发现前方路面中间平放着一个大轮胎,他急忙减速避让才没有撞到那轮胎上。虚惊一场后他才发现,原来那只轮胎是前面停在路边维修的一辆货车的司机特意摆上的,是为了提醒其他车辆注意前面有车在维修。“本来他是为了避免事故,他却差点酿出车祸。”张先生说,事后自己后怕不已,“所幸我当时车速不高,否则肯定要出事故了。”

记者从鹤壁高速交警办公室了解到,在高速公路上行驶的车辆必须自备有“故障警示牌”。若警示标志物不合格,会造成其他司机无法判断甚至根本无法看清的情况,这样极易出现二次事故。

根据《道路交通安全法实施条例》有关规定,机动车在道路上发生故障或者交通事故,妨碍交通又难以移动的,应当按照规定开启危险报警闪光灯并在车后50米至100米处设置警示标志,夜间还应当同时开启示廓灯和后位灯。

流动加油车 缺斤短两挨罚

晨报讯(见习记者 李崇李可)“我真不该贪这点小便宜!”5月12日,鹤山区质监分局对一缺斤短两的流动加油车进行处理,该车车主连称后悔。

当日上午,鹤山区质监分局接到群众举报称,一辆车牌号为豫EF7787的流动加油车的加油机计量可能存在较大误差。质监执法人员立即赶赴现场,依法对该流动加油车的计量检定情况进行检查。经查,该流动加油车上的税控燃油加油机不具备有效期内的由质量技术监督部门出具的计量检定合格证书。

对此,执法人员依据《加油站计量监督管理办法》对该流动加油车车主进行了处罚。

校园内焚烧废纸

淇滨小学“狼烟”影响邻居

学校:尽快改进方法来处理垃圾

晨报讯(见习记者 周凯楠 叶晓伟)“淇滨小学烧废纸等垃圾污染环境,严重影响我们的正常生活。”5月13日,新区学府花园居民李女士向本报反映,邻近的淇滨小学经常在校园焚烧废纸垃圾,影响了周围居民的生活。

据李女士介绍,他们所

在的居民小区和淇滨小学只有一墙之隔,淇滨小学最近经常在校内焚烧废纸等垃圾,这些物品点燃后不仅有异味,还产生了很多浓烟和纸灰,这些污染物随风飘进邻近的居民小区,严重影响到了大家的生活。“因为是学校,开始我们大家忍忍就过去了,没想到他们的‘狼烟’

根本没有停的意思,我们真是受不了。”李女士说。

昨日,记者来到淇滨小学了解情况。该校教务处牛主任告诉记者:“学校里有好多废纸,有时候被风吹到马路上影响城市卫生环境,所以我们就采用焚烧方式处理废纸,但没想到会给附近居民带来困扰。”牛主任表示,

他将会告诉学校相关工作人员停止焚烧,改用掩埋等方式来处理废纸等垃圾。

记者随后从市环保局了解到,根据《大气污染防治法》和《环境保护条例》规定,城区内禁止焚烧垃圾。市民如果遇到此类情况,可以拨打12369环保服务热线进行投诉。

小学升初中“划片管理”

房产证丢失孩子上学成难题

晨报讯(见习记者 周凯楠)“因为家里的房产证丢失了,我家孩子现在面临着将无学可上的困境。”5月13日,新区一名学生家长拨通本报热线,语气焦急地反映孩子上学的难题。

这位姓朱的女士介绍,她的孩子是鹤翔小学六年级学生。这几天孩子所在学校根据教育部门的有关规定针

对小学毕业生升初中进行“划片管理”统计,需要毕业生出具家庭住址和家庭房产证明。“我家的房产证以前不慎丢失了,为了孩子上学这件事,我费尽周折从以前的购房处找出我的房产证复印件,又专门让我的工作单位在复印件上盖章证明该证件属实,房子确是我所购买的。可是我孩子把这些材料拿

到学校时,学校却说房产证复印件证明不符合规定。”朱女士说,她找到学校询问,学校要她去市教育局咨询。而当她找到市教育局时,教育局却说该事由学校负责,“眼看孩子就要升初中了,这事一直办不好,我该咋办啊?”

据记者了解,我市像朱女士这种情况的市民还有许多。市教育局基础教育科工

作人员告诉记者,这几天频有市民询问有关小学升初中“划片管理”的问题。“和朱女士遇到同样难题的家长不要着急,请按照必要的规定程序进行条件审核,如果只能提供房产证复印件的话,那就需要房管部门出具证明。按照规定,家长工作单位出具的证明是不行的。”该工作人员说。